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Pre zabezpečenie bojovej pohotovosti a pripravenosti vojsk na vedenie bojo­
vej činností je ČSĽA vybavovaná modernou bojovou technikou s vysokými taktic- 
ko-technickými parametrami. Nová technika sa vyznačuje značnou palebnou 
silou, vysokou pohyblivosťou, mohutnosťou a zložitosťou. Významným faktorom 
súčasného technického pokroku vo vojenstve je elektronizácia zbrani a zbraňo­
vých systémov. Elektronické systémy riadenia palby umožňujú podstatne zlep­
šiť takticko-technické parametre, znížiť hmotnosť zbraňových systémov a zmen­
šiť ich rozmery. Nová výzbroj a technika, jej prevádzka, ošetrovanie a opravy 
vyžadujú dokonalé zvládnutie a vysokú starostlivosť, pretože bojová pohotovosť 
je čím ďalej, tým viacej závislá od pripravenosti výzbroje a techniky na bojové 
použitie. Technická náročnosť a zložitosť modernej techniky vyžaduje vytvárať 
optimálne podmienky pre jej efektívnu prevádzku. Podmienkou udržiavania vý­
zbroje a techniky na vysokej úrovni bojovej pohotovosti a prevádzkovej spoľah­
livosti je dobrý vzťah ľudí k technike. Jednota vzťahu človeka a techniky 
v ozbrojenom zápase má svoje špecifické vlastnosti. Jedno aj druhé na seba vzá­
jomne pôsobí a má priamu spätnú väzbu. Rozhodujúcu úlohu majú ľudia, ktorí 
výborne ovládajú výzbroj a techniku, sú všestranne pripravení a schopní využí­
vať jej vlastnosti, ale aj najnovšie poznatky vedy a techniky. Všetkými pro­
striedkami musíme pôsobiť na ľudí, aby sa zmenil ich vzťah k technike. Nezod­
povedný vzťah ľudí k technike je zapríčinený mnohými faktormi, ktoré budem 
rozoberať v ďalšej časti tohto článku.
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Vplyv novej organizačnej štruktúry na zlepšovanie stavu výzbroje a techniky

Pre zlepšovanie starostlivosti o výzbroj a techniku sa v našej armáde hľadajú 
stále nové cesty, formy a metódy práce. Jednou z ciest, ako novú výzbroj a 
techniku, jej prevádzku a ošetrovanie dokonale zvládnuť, je aj vytvorenie novej 
organizačnej štruktúry orgánov vyzbrojovania a technického zabezpečenia CSĽA. 
Táto nová štruktúra bola vytvorená s cieľom zlepšiť celkový vzťah výzbroje a 
techniky, skvalitniť ich ošetrovanie a opravy. Tesnejšie prepojiť technické za­
bezpečenie s riadením technického rozvoja, výrobou a dodávkami výzbroje, vo­
jenskej techniky a náhradných dielov z československého priemyslu a dovozu.

Čo nového vzniklo v štruktúre? Bola vytvorená nová funkcia zástupcu veli­
teľa pre výzbroj (ZVV) útvaru, zväzku, zväzu, a FMNO. U armády, okruhu, a na 
FMNO boli vytvorené štáby vyzbrojovania a technického zabezpečenia. Do štá­
bov týchto stupňov bola zaradená novovytvorená metrologická služba s cieľom 
skvalitnenia pripravenosti techniky na bojové použitie a zabezpečenie potrebnej 
presnosti meracích prístrojov tak, aby výzbroj a technika mali vysoké takticko- 
-technické parametre.

Celá organizačná štruktúra vznikala z počtov ľudí príslušných správ podria­
dených zástupcovi ministra národnej obrany pre výzbroj, ich priamo podriade­
ných útvarov a zariadení a technických orgánov z vojsk. Zástupcom veliteľa pre 
výzbroj bola na všetkých stupňoch podriadená služba raketového a delostrelec­
kého vyzbrojovania, tanková a automobilová služba.

V službe raketového a delostreleckého vyzbrojovania mimo zmien v podriade­
nosti a názve nenastali ďalšie zmeny.

V tankovej a automobilovej službe naopak nastali podstatné zmeny. Na stup­
ni útvaru a zväzku bola vytvorená nová funkcia — náčelník tankovej a automo­
bilovej služby. Túto funkciu v starej štruktúre vykonával zástupca veliteľa pre 
technické veci. Došlo k vnútorným zmenám, keď sme oddelili oblasť opráv od 
oblasti prevádzky a riadenie opráv sme pričlenili k oblasti zásobovania. Obidve 
oblasti majú k sebe veľmi blízko, riešenie opráv bez zabezpečenia náhradných 
dielov nie je možné. Chceli sme urýchliť proces spojazdňovania tankovej a auto­
mobilovej techniky, skrátiť časy na vykonávanie opráv a pružnejšie riešiť záso­
bovanie vojsk materiálom. Do všetkých funkcií náčelníkov tankovej a automo­
bilovej služby od pluku až po FMNO boli ustanovení noví funkcionári, pretože 
do funkcií ZVV plukov, divízií, armád a okruhov boli vybraní a ustanovení väč­
šinou funkcionári tankovej a automobilovej služby, bývalí zástupcovia veliteľov 
pre technické veci (ZVT).

V mnohých oblastiach sa ciele novej organizačnej štruktúry podarilo splniť 
a priniesla svoje opodstatnenie. Výzbroj a technika lepšie zabezpečuje bojovú 
a mobilizačnú pohotovosť a výcvik vojsk. Pri taktických cvičeniach plukov a di­
vízií je technika spoľahlivejšia, má nižšiu poruchovosť ako v minulosti a napo­
máha úspešnému splneniu úloh. Bolo zabezpečené jednotné riadenie vyzbrojo-
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vanla a technického zabezpečenia. Znížili sa prestoje techniky v opravách a 
pružnejšie je riešená nepojazdnosť.

Aj napriek pozitívnemu prínosu zmien v riadení technického zabezpečenia 
pretrvávajú v tejto oblastí niektoré nedostatky. Pri inšpekčných prehliadkach, 
záverečných a tematických kontrolách zisťujeme nedostatky v stave výzbroje a 
techniky, v starostlivosti o ňu a v jej zvládnutí. Najväčšou prekážkou v urýchle­
ní realizácie požadovaných zámerov je pomalá zmena v myslení ľudí a stereo­
typné prístupy k riešeniu kvalitatívne nových úloh daných rastúcou zložitosťou 
výzbroje a techniky a technického zabezpečenia boja a operácie.

Spoločné jednanie byra HPS CSĽA s funkcionármi vyzbrojovania a technické­
ho zabezpečenia, ktoré sa konalo 6. 2. 1987 prispelo k zlepšovaniu starost­
livosti o výzbroj a techniku, k zdokonaleniu siraníckopolitickej práce v oblasti 
vyzbrojovania a technického zabezpečenia a skvalitneniu pracovnej súčinnosti 
HPS CSĽA a HSVTZ. Toto všetko sa prenieslo na spoločné jednanie politic­
kých orgánov s funkcionármi vyzbrojovania a technického zabezpečenia na 
okruhoch, armádach, divíziách, plukoch a práporoch. Cieľom spoločného jedna­
nia bolo prerokovať súčasný stav starostlivosti o techniku a zbrane, vymeniť si 
skúsenosti z riešenia stanovených úloh a vyvodiť konkrétne požiadavky na pre­
hĺbenie straníckeho vplyvu a zodpovednosti veliteľov, náčelníkov, technických 
funkcionárov a v jednote s tým riešiť zvýšenie úrovne a účinnosti straníckopo- 
litickej práce. Zjednotiť sa v postupe pri realizácií vytýčených záverov a opatre­
ní na jednotlivých stupňoch velenia, politických orgánoch, v straníckych a spo­
ločenských organizáciách.

Byro HPS CSĽA ocenilo výsledky v osvojovaní, prevádzke a ošetrovaní zbraní 
a techniky, na ktorých sa aktívne a iniciatívne účastní väčšina vojakov z povo­
lania a základnej služby. K pozitívnemu trendu prispeli zmeny v systéme tech­
nického zabezpečenia ako i vyčlenenia času na ošetrovanie pri parkových dňoch 
a po taktických cvičeniach.

Kriticky sa vyjadrilo k nízkej úrovni ošetrovania zbraní a techniky u niekto- 
rýcmFvarov a neefektívnemu využívaniu času pre túto činnosť, menšej pozor­
nosti venovanej výstavbe zariadení pre údržbu techniky, nízkej stabilite tech­
nických funkcionárov na stupni roty, práporu, nedôslednému uplatňovaniu me- 
tďďy jednotnéhô"a družného úsilia, prežívajúcej všeobecnosti a formalizmu 
v straníckopolitickej práci pri zamestnaniach s technikou.

Prekonávanie súčasných nedostatkov a dosiahnutie dobrých a výborných vý­
sledkov v majstrovskom ovládaní zbraní a techniky a ich ošetrovaní vyžaduje 
líľadaF neprestajne nové formy práce veliteľov, politických pracovníkov a pre­
dovšetkým nás, technických funkcionárov, ktorí náročne vyžadujú plnenie úloh, 
sami Idú príkladom, usilujú o uplatňovanie nových prístupov a foriem práce 
zodpovedajúcich súčasným podmienkam života vôjsk a potrebám armády.

Jednanie potvrdilo nevyhnutnosť Jednotného a koordinovaného postupu veli­
teľov, politických orgánov, orgánov vyzbrojovania a technického zabezpečenia
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a činnosti straníckych organizácií na dosiahnutie majstrovského zvládnutia 
zbraní a techniky a ich ošetrovania a prehlbovania vplyvu straníckopolitickej 
práce na túto oblasť.

Aj napriek pozitívnemu prínosu zmien v technickom zabezpečení pretrváva 
rad nedostatkov v starostlivosti o techniku. Najviac sa ich prejavuje v organi­
zácii a vykonávaní ošetrovania zbraní a techniky. Poruchovosť výzbroje a tech­
niky je ovplyvnená nedodržiavaním určeného systému ošetrovania a opráv. Sta­
novený koeficient technickej pohotovosti výzbroje a techniky je u útvarov 
väčšinou dodržiavaný. Je v tomto smere vytvorený ucelený systém od podávania 
informácií až po zabezpečenie opráv nepojazdnej techniky. Nedostatkom však 
je, že sa nepojazdnosť niekedy len hlási a eviduje, ale dôsledne nerieši na žiad­
nom stupni. Riešenie nepojazdnosti je rozhodujúcim prvkom zabezpečovania 
vysokej bojovej pohotovosti. Základnú úlohu v riešení nepojazdnosti musí zo­
hrať útvar. Vyššie stupne nepojazdnosť musia riešiť, zabezpečovať náhradné die­
ly, odborne zasahovať. Nesmú nechať bez povšimnutia nijaký prípad, na každý 
kus techniky, ktorý je dlhší čas nepojazdný, reagovať, hľadať príčiny ich zdĺha­
vého spojazdňovania. ZVV keď dostane hlásenie, tak ho musí osobne preštudo­
vať, zhodnotiť situáciu a prijať rozhodnutie na urýchlené riešenie daného stavu.

Vážnou príčinou nedostatkov v stave výzbroje a techniky je, že sa nedôsledne 
vykonávajú veliteľské prehliadky a odborné kontroly stanovené základnými po­
riadkami.

Vplyv náčelníkov druhov vojsk a služieb na stav výzbroje a techniky v kombi­
novaných súpravách má pozitívny trend. U mnohých útvarov druhov vojsk a 
služieb, napr. PVOŠ, letectva, raketového vojska a delostrelectva, vojska PVO, 
špeciálnych útvarov sa darí udržiavať výzbroj a techniku v dobrom stave, ktorý 
zabezpečuje bojovú pohotovosť vojsk. Darí sa prekonávať zotrvačnosť v mysle­
ní velitelov, viesť ich k majstrovskému ovládaniu výzbroje a techniky, vysokej 
starostlivosti o jej stav. U týchto špeciálnych útvarov je nielen stav techniky, 
ale aj úroveň jej znalostí, ošetrovania a opráv na kvalitatívne vyššej úrovni.

Casto sa stretávame aj u týchto útvarov s nedostatkami v starostlivosti o vý­
zbroj a techniku. Posledné previerky ukazujú, že niektoré útvary druhov vojsk 
a služieb dosahujú v tejto oblastí len vyhovujúce hodnotenie. K zhoršeniu do­
chádza v posledných rokoch u delostreleckých plukov a protilietadlových de­
lostreleckých plukov.

Na nepojazdnosť techniky u druhov vojsk a služieb má nepriaznivý vplyv aj 
malá pozornosť, ktorú tejto problematike venujú jednotliví náčelníci a nízka 
súčinnosť medzi nimi a ZVV.

Od náčelníkov druhov vojsk a služieb vyžadujeme, aby spolu s politickými 
orgánmi vstúpili do procesu zlepšovania starostlivosti o výzbroj a techniku a 
presadzovali konkrétne požiadavky na prehĺbenie straníckeho vplyvu na oblasť 
výzbroje a techniky v im podriadeným útvaroch. Zabezpečovať jednotný koordi­
novaný postup veliteľov a politických pracovníkov, odborných funkcionárov pre
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zabezpečenie dobrého stavu výzbroje a techniky na dosiahnutie majstrovského 
ovládania. Zúčastňovať sa na cieľavedomom riadení aktivity a iniciatívy pri kon­
krétnom stanovovaní kritérií socialistického súťaženia.

Trvalú pozornosť venovať slávnostnému odovzdávaniu — preberaniu výzbroje 
a techniky. Zúčastňovať sa na slávnostnom odovzdávaní u útvarov pri přezbro­
jovaní na novú techniku. Veď prezbrojenie útvarov novou drahou technikou 
(Т-72, T-55AM2, T-54AM2, BVP, DANA, GVOZDIKA, raketovými kompletmi, lie­
tadlami, RL technikou atď. J vyžaduje od náčelníka druhu vojska, materiálneho 
hospodára, aby išiel k útvaru a techniku slávnostne odovzdal. Tieto akty využí­
vať na výchovu na tradíciách, na hrdosť k zbrani, na svoj útvar a jednotku.

Na stav výzbroje a techniky má veľký vplyv úroveň praktického zvládnutia 
výzbroje a techniky veliteľmi, politickými pracovníkmi, technickými funkcionár­
mi, osádkami, vodičmi a dielenskými špecialistami. Túto úlohu presadzujeme už 
niekoľko rokov, ale len z časti sa nám ju darí realizovať. V ČSĽA je zavedený 
systém technickej prípravy pre všetky kategórie ľudí. Systém je rozpracovaný 
a zabezpečený v plánovacích dokumentoch. Problémami v technickej príprave 
sa nebudem zaoberať. Zmienim sa len o jednom probléme, a to získavaniu tried- 
nosti u vojakov z povolania.

Jednou z ciest zlepšovania zvládnutia výzbroje a techniky je zvyšovanie vlast­
ného osobného rastu získavaním vyššej kvalifikácie triedneho špecialistu. Táto 
oblasť bola v poslednom čase u vojakov z povolania značne zanedbávaná a ne­
bola ani morálne oceňovaná. Zvyšovanie odbornosti na zvládnutie príslušného 
druhu techniky je ešte stále riešená formálne, bez potrebnej motivácie. Malá 
pozornosť je venovaná tejto oblasti príslušnými správami FMNO, okruhmi a ar­
mádami. Pri inšpekčných prehliadkach a záverečných kontrolách je tomu veno­
vaná len okrajová a minimálna pozornosť. V čom je efektívnosť získavania a zvy­
šovania triednosti u vojakov z povolania? V prvom rade v tom, že príslušný ve­
liteľ, politický pracovník a technický funkcionár dokonale zvládne ten typ 
techniky a zbraní, s ktorou bude plniť bojové úlohy. Pri dokonalom zvládnutí 
bude sa postupne meniť Jeho vzťah k technike, bude sa meniť jeho vedomie, 

1 získa istotu v ovládaní, ošetrovaní a vo využívaní pri výcviku. Na základe toho 
í bude pôsobiť na vedomie ľudí — svojich podriadených tak, aby sa menil aj ich 
j vzťah k technike na majstrovské ovládanie výzbroje a techniky. Možno povedať, 

že osobným príkladom veliteľa, politického pracovníka a technického funkcio­
nára sa strháva masa ľudí,1 ktorá prichádza do styku s technikou. Druhým váž­
nym faktorom je, že zlepšovanie vlastných odborných znalostí príslušného typu 
techniky sa robí po zamestnaní.

Pre získavanie a udeľovanie odznaku triedneho špecialistu je nevyhnutné pri­
stúpiť už na vojenských školách. Napr. po absolvovaní štúdia a získaní opráv­
nenia na vodenie motorových vozidiel skupiny „C“ pri výbornom a dobrom hod­
notení udeliť vojakovi z povolania (poslucháčovi) špecialistu 3. triedy vo vedení 
automobilu. Po príchode k útvaru zakotviť pre vojakov z povolania povinnosť
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•získať do dvoch rokov triednosť tretej triedy na typ techniky, ktorou je rota, 
prápor, útvar vyzbrojený. Získavanie triednosti druhej, prvej triedy a majstra 
by bolo vhodné motivovať morálne a finančne. Vyššiu triednosť udelovať na zá­
klade stanovených podmienok pre získavanie triednosti. Bolo by dobre, aby vo­
jaci z povolania dostávali príplatky za vyššie stupne triednosti. Samozrejme, že 
triednosť by sa musela po určitom intervale dvoch—troch rokov obhajovať. Tú­
to celú záležitosť budeme zvažovať, hodnotiť a budú k tomu vydané potrebné 
realizačné pokyny.

Znalosti výzbroje a techniky sú veľmi dôležitou požiadavkou zlepšovania ich 
stavu. Skúsenosti z previerok vojsk v oblasti technickej prípravy ukazujú na 
veľmi závažné nedostatky u časti vojakov z povolania najmä na nižších stup­
ňoch velenia. Aj v tejto oblasti platí, že kto chce viesť, riadiť, učiť, musí sám 
veľa vedieť a poznať. Úspech v práci bude mať ten funkcionár, ktorý bude mať 
hlboké znalosti zverenej techniky, pevné návyky v riadení technickej prípravy, 
bude vedieť správne riadiť ošetrovanie techniky a prakticky ukázať svojim pod­
riadeným ovládanie techniky a využívanie jej takticko-technických parametrov.

Straníckopolitická práca má nezastupitelné miesto vo formovaní vzťahu ľudí 
k výzbroji a technike, ako i v jej majstrovskom ovládaní, ošetrovaní a udržia­
vaní v neprestajnej bojovej pohotovosti. Zotrvačnosť v myslení veliteľov a funk­
cionárov a ich nedobrý vzťah k výzbroji a technike sa darí prekonávať u mno­
hých útvarov. Zodpovedný prístup politických orgánov sa prejavil v príprave 
a vykonaní taktických a operačných cvičení, vo vykonaní technických konfe­
rencií, strelieb raketového vojska, protilietadlového raketového vojska PVO, 
PVOŠ v Sovietskom zväze a letectva nad Baltickým morom. Toto všetko ukazuje 
na schopnosť veliteľov, politických pracovníkov, odborných funkcionárov, stra­
níckych a zväzáckych organizácií rozvíjať cieľavedomú, účinnú straníckopolitic- 
kú prácu v tejto oblasti.

Aj napriek týmto pozitívnym stránkam straníckopolitickej práce, sa trvale 
u útvarov nedarí presadiť jej vyššiu cieľavedomosť, efektívnosť a účelnosť pri 
zamestnaniach s technikou. ZVP útvarov a politické skupiny u väčšiny útvarov 
nevstupujú do procesu plánovania a všestranného zabezpečenia ošetrovania vý­
zbroje a techniky aktívne. Príčiny jestvujúcich nedostatkov majú korene v cel­
kovej organizátorskej a riadiacej práci. Nemalý podiel na danom stave má aj 
nižšia vojenskoodborná pripravenosť a praktické zvládnutie techniky politic­
kými pracovníkmi, ale aj ostatnými funkcionármi útvaru zväzku. Jedno z výcho­
dísk je aj získavanie triednosti triedneho špecialistu tak, ako som to uviedol 
v predošlej časti. V straníckopolitickej práci treba posilňovať zodpovednosť po­
litických orgánov za dôsledné plnenie úloh straníckymi pracovníkmi v procese 
ošetrovania a ukladania techniky po taktických cvičeniach, pri parkových 
dňoch, pri príprave techniky na sezónnu prevádzku a pri dlhodobom ukladaní 
výzbroje a techniky. Práve na tieto hromadné akcie musí byť zameraná straníc­
kopolitická práca k tomu, aby výzbroj a technika bola ošetrená a uvedená do
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dobrého a výborného stavu, aby velitelia a technickí funkcionári mali o tomto 
stave dokonalý prehlad. Aj v politickej práci platia zásady, aby vyššie stupne 
velenia tieto plánované akcie nenarušovali inými.

Ideologická práca má tiež veľmi dôležitú úlohu pri formovaní vzťahu ľudí 
k technike. Vojenskotechnická a ekonomická propaganda napomáha vysvetľo­
vať význam a úlohu výzbroje a techniky v boji, upevňuje dôveru vo vlastnú 
zbraň, pomáha formovať vedomie k jej majstrovskému ovládaniu a zvyšovaniu 
vojenskotechnlckej pripravenosti veliteľského zboru.

Vplyv straníckych organizácií na oblasť vyzbrojovania a technického zabez­
pečenia vedie k zlepšovaniu stavu výzbroje a techniky a formovaniu vzťahu ľu­
dí k technike. Stranícke organizácie orientujú svojich členov na vyššiu príklad- 
nosť veliteľov a technických funkcionárov a na posilnenie ich straníckej 
zodpovednosti za dosahované výsledky. Tam, kde výbory straníckych organizá­
cií analyzujú stav, prijímajú správne uznesenie, tam cieľavedomou polítickoor- 
ganizátorskou prácou dokážu účinnejšie pôsobiť na zabezpečenie dobrého stavu 
výzbroje a techniky. Veľmi výhodnou metódou práce straníckych organizácií je 
skladanie účtov komunistov-veliteľov a technických funkcionárov vo výboroch 
z plnenia prijatých uznesení. Skúsenosti ukazujú, že je ešte dosť straníckych 
organizácií, ktoré tejto oblasti nevenujú sústavnejšlu a komplexnejšiu pozor­
nosť. Prijímajú iba čiastkové opatrenia, a to ešte veľa razy značne všeobecné, 
a preto ani nemohli priniesť potrebný efekt. Politickým orgánom zväzov, zväzkov 
aj PO FMNO sa nedarilo vždy zvyšovat zodpovednosť komunistov za dôsledné 
presadenie systému ošetrovania výzbroje a techniky. Uvedené nedostatky vyplý­
vajú z nízkej náročnosti a nedôslednosti v presadzovaní vytýčenej straníckej lí­
nie politických orgánov, ktoré zodpovedajú za priame riadenie základných orga­
nizácií. U útvarov došlo k omladeniu veliteľského zboru, čiže k poklesu skúse­
ností funkcionárskeho aktívu. V ďalšej práci bude treba zvýšiť podiel politických 
orgánov na presadenie vyššej realizačnej schopnosti straníckych organizácií na 
prerokovanie problémov vo vyzbrojovaní a technickom zabezpečení. Rozvíjať 
stranícku prácu a zapojovať do straníckeho života viacej funkcionárov vyzbro­
jovania a technického zabezpečenia, posilňovať ich zodpovednosť, angažovanosť 
a politickú aktivitu.

Cez celkové pozitívne výsledky sa v činnosti politických orgánov a straníc­
kych organizácií doteraz pomaly reaguje na nové javy a skutočnosti. Nedarí .sa 
s väčšou účinnosťou ovplyvňovať procesy, ktoré majú vplyv na starostlivosť 
o výzbroj a techniku. Ide o zvyšovanie vojenskotechnickej úrovne veliteľského 
zboru, zlepšovanie riadiacej a organizátorskej práce, zvyšovanie odbornej kva­
lifikácie technických kádrov. Bude treba rozhodnejšie bojovať s prejavmi zo­
trvačnosti v myslení ľudí. Za veľmi dôležité musíme považovať zvyšovanie kva­
lity vykonávaných prác vo všetkých oblastiach. Rozhodne sa musí zviesť tvrdý 
zápas proti povrchnosti, nedôslednosti až lajdáckosti. Pri prekonávaní týchto 
nedostatkov musia zohrať rozhodnejšiu úlohu funkcionári vyzbrojovania a tech-
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nického zabezpečenia za pomoci politických orgánov spolu so straníckymi or­
ganizáciami.

V riadiacej a organizátorskej práci FMNO, zväzov a zväzkov bude treba do­
siahnuť zjednotenia úsilia veliteľov, náčelníkov, politických pracovníkov, funk­
cionárov VTZ a straníckych organizácií pri prekonávaní nedostatkov v starost­
livosti o výzbroj a techniku. Neprestajnú pozornosť venovať zvyšovaniu 
praktického zvládnutia výzbroje a techniky, zásad pre jej ošetrovanie a opravy 
všetkými vojakmi z povolania. Zabezpečovať, aby všetci velitelia jednotiek, po­
litickí pracovníci, technickí funkcionári získali triednosť na hlavný typ techni­
ky, ktorou je útvar vyzbrojený. Cieľavedome zvyšovať efektívnosť práce politic­
kých pracovníkov pri zamestnaniach s technikou a jej ošetrovaní. Vytvárať 
podmienky pre zvyšovanie vojenskotechnickej pripravenosti politických pracov­
níkov.

□
Zo spoločného jednania byra HPS ČSĽA a vedúcich funkcionárov HSVTZ vyšli 

Politickoorganizačné opatrenia, ktoré sa v súčasnom období vo vojskách úspeš­
ne realizujú. Plnením týchto opatrení sa zvyšuje vplyv straníckopolitickej 
práce na oblasť vyzbrojovania a technického zabezpečenia. Za hlavné kritérium 
celkovej práce budeme považovať dosiahnutý stav výzbroje a techniky. Našim 
cieľom je dosiahnuť taký stav, aby všetka výzbroj „uložená“ bola len vo výbor­
nom a dobrom technickom stave a technika „prevádzková“ sa k nej približova­
la. To je možné dosiahnuť len cieľavedomou politlckovýchovnou a organizátor­
skou prácou veliteľov, politických pracovníkov a technických funkcionárov. 
Len dôsledná realizácia straníckych uznesení na prehĺbenie straníckeho vplyvu 
na oblasť vyzbrojovania a technického zabezpečenia, zvyšovania zodpovednosti 
a príkladnosti komunistov ovplyvní zlepšovanie stavu výzbroje a techniky.
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